

广州白云新增1例确诊病例

为10日公布病例的档口同事；专家研判或出现后续病例

羊城晚报记者 符畅 刘欣宇 林清清

3月11日下午，广州市人民政府新闻办公室召开广州市疫情防控新闻发布会。会上，广州市卫生健康委、白云区、广州市疾控中心相关负责人通报新冠肺炎疫情防控相关情况。

据悉，3月11日，专家研判，两名病例共同工作场所人员密集、流动性大，存在出现后续病例的可能。

A 白云区新增5个重点场所

广州市卫生健康委副主任陈斌通报了新增病例的情况：女，35岁，系3月10日公布病例的档口同事。3月9日，排查重点人群时该病例核酸检测结果阴性；10日凌晨，作为密接者转入隔离酒店集中健康管理；11日凌晨，核酸检测结果阳性，闭环转运至广州医科大学附属市八医院，经医疗救治专家组综合临床、影像学表现和实验室检测结果，诊断为新冠肺炎确诊病例（轻型），目前病情稳定。

陈斌介绍，在3月9日公布的22个重点场所、3月10日新增重点场所11个的基础上，广州新增5个重点场所，均在白云区，分别为：云城街社区卫生服务中心、萧岗东约西街五巷新鲜水果店、美芝选便利店（萧岗东约店）、东约北街14巷开心果园、东约大街一巷。

同时，对白云区以下区域实施分级分类管控：封控区包括萧岗东约大街一巷（10号、17号、



番禺天河城暂时封闭

羊城晚报讯 记者汤铭明、罗仕摄影报道：11日，接广州市政府部门通知，因疫情防控需求，番禺天河城购物中心采取“暂时封闭、不进不出”的临时管控措施。对该病例2月24日以来的行程轨迹开展深入细致核查。截至3月11日15时，共甄别密接19人、次密接6人，重点场所5个，均已按要求落实管控。密接、次密接核酸检测结果已出的均为阴性，重点场所环境采样85份，核酸结果已全出，均为阴性。

当日下午6时许，记者在番禺天河城现场看到，目前商场各处入口（包括地铁站通往商场入口）仍然处于封闭中。在商场门口，有不少市民正排队接受核酸检测。

（见上图）。同日，记者从广州市番禺区南村镇获悉，因疫情防控需要，根据上级统一安排，南村镇对辖区内居民开展核酸检测工作。

记者走访荔湾防范区：

路上行人均戴口罩 附近商户防控升级

羊城晚报讯 记者曾潇、李焕坤报道：3月10日晚，广州市荔湾区发布通知，称在站前街道部分地区划定防范区，防范区将实行“强化社会面管控，严格限制人员聚集”管理措施。11日，记者来到荔湾划定的防范区，现场走访疫情防控情况和社会运行秩序。

记者首先来到站西路。站西路的汇美服装城在9日被封闭管理，目前仍未开放。同时，紧邻的越秀区管辖的九龙国际时装城也已经封闭管理。虽然周边其他商厦或邻街的小店仍然可以正常营业，但有部分档口直到记者离开时也没有开门。

站西路是本次防范区的北端，随后，记者从站西路出发，沿

防范区西端的黑山九街一直往南，发现市民都提高了疫情防控意识，虽然气温较高且处于户外，但绝大部分行人均戴口罩。

在防范区南端的金祥大厦，这座大厦也被全部封闭管理。金祥大厦前的站前路（从环市西路到站前横路段），已被广州交警采取临时交通管制措施。

在记者停留的时间内，有封闭区内居民来到警戒线处领取外卖，或领取友人送来的物品。警戒线外，与之一墙之隔的小吃店可以正常营业。这家小吃店的店主表示，相关部门有提醒他们做好各项防疫工作，尤其是与警戒线内居民交接食品时避免直接接触。

站前路附近大部分商户均正常营业，不过，防控工作均进一步升级。与金祥大厦一街之隔的某大型服装市场，每个出入口均有多人值守，除了常规的扫码、测温，还会询问路人进场意图，若发现只是借道，有可能谢绝路人进入。另外，也有部分大型餐馆选择暂停营业。

据悉，3月11日中午起，广州市荔湾区新冠肺炎疫情防控指挥部办公室陆续发布通告称，因疫情防控需要，荔湾区新增对昌华、沙面、冲口、白鹤洞街道居民开展全员核酸检测工作。此外，当天上午8时起，荔湾区对站前、西村、金花、龙津、华林、岭南六条街道的居民开展第二轮全员核酸检测工作。

广州海珠区部分公交线路今起临时飞站

羊城晚报讯 记者严艺文报道：记者获悉，为配合做好海珠区穗花新村区域疫情防控工作，从3月12日8时起，临时撤

销公共汽车华海大厦站（双向），途经停靠的公共汽车25、44、53、82、86、180、186、188、190、192、222、253、270、273、

299、551、544、大学城3线、高峰快线55、夜16、夜23、夜32、夜33、夜37、夜42等25条线路采取临时飞站措施。

广州疾控：有此5地旅居史人员请报备

羊城晚报讯 记者林清清、通讯员穗疾控报道：3月11日晚，广州疾控发布提醒：自2月17日以来有天津市武清区、南

开区，2月24日以来有山东省德州市、江苏省南京市，3月4日以来有山东省潍坊市旅居史的来（返）穗人员，及所有穗康码“红码”和“黄码”人员，请跟所在社区（村）、单位、酒店主动报备，接受社区相应的健康管理。

惠来县发现1例无症状感染者

羊城晚报讯 记者赵映光报道：揭阳市新冠肺炎防控指挥办12日发布通报，称揭阳市惠来县11日发现1例新冠病毒无症状感染者。

据通报，该无症状感染者刘某（男，31岁）系省外来揭

务工人员，为揭阳大南海石化工业区中石油广东炼化一体化项目新入职员工，现住揭阳市惠来县溪西镇南丰农场。10日，揭阳大南海中石化开展新入职员工例行核酸检测，11日凌晨惠来

县慈云中医院报告刘某核酸初筛阳性，经惠来县疾控中心、揭阳市疾控中心复核，结果均为阳性。经专家组会诊，诊断为新冠病毒无症状感染者，已转运至定点医院隔离观察。

顺丰杭州余杭中转场17人确诊，专家提醒：

收中高风险地区快递 要对外包装进行消毒

记者从11日下午召开的浙江省政府新闻发布会上获悉，浙江本次疫情已有17例本土确诊病例为物流从业人员（均在顺丰速运余杭中转场工作），物流的邮件已被发现存在广泛的污染。在采集的320份环境和物品样本中共检出25份阳性，检出率高达7.81%。那么，快递公司如何应对疫情防控？市民收取快递时如何做好防护？记者进行了相关调查和采访。

快递公司：
每件快递外包装
会喷洒消毒两次

目前，快递的安全问题已经

引起社会的广泛关注。针对杭州顺丰余杭中转场已有17人确诊，顺丰公司在10日公开回应，该中转场所在园区已封闭，相关快递员正在集中隔离。

国家邮政局公布的数据显示，2021年，广州的快递业务量占全国的10%，占广东省的36%。广州市去年快递业务量为106.78亿件，按一年365天来算，相当于日均要处理近3000万件快递。据记者了解，顺丰快递目前在广州有两百多个网点。

“今天中午，我们顺丰在塘步东村这个网点的八九十名员工已经全部做了核酸检测。”一

位顺丰快递小哥接受记者采访时表示，“目前，在中转站的快递物品要喷洒消毒一次，到了各个网点卸货后再消毒一次。”

在塘步东村顺丰快递这个网点，记者看到仓库有上百平方米，快递员均戴着口罩忙碌拣货、装车。

广州顺丰相关负责人接受记者采访时表示：“顺丰快件每一个物品经过广州分拨中心、网点都会按照疫情防控要求和标准，对快件、车场等地进行定时严格消毒。”

如何有效处理国际快递？

顺丰公司相关负责人表示，会严格落实全流程的防疫措施，包括自营网点、自寄自取点、

中转设施、仓库、办公大楼、营运车辆以及客户快件均进行消毒处理，同时为了保证快件安全，针对场地内快件、设备、地面，以及车辆，均按照每日2次标准进行防疫消杀，也对车辆、场地定时进行消毒和登记存档。

专家：
处理快递包装后
要注意及时洗手

此次余杭疫情中物流邮件存在广泛污染，那么，个人收快件的时候要注意什么？广东省疾病预防控制中心首席专家林鹏向记者介绍，来自低风险地区

的快递一般无需进行消毒，处理

包装后注意及时洗手即可。

对于国际快递或来自国内中高风

险地区的快递，建议对快递外包

装进行消毒。

记者了解到，针对快递行业

的防疫，早在2021年11月13日

举行的国务院联防联控机制新

闻发布会上就明确提出，设法避免物品污染，如中高风险地区暂停快递业务，暂不收取高风险人群的快递；在收递快件后及集中分拣环节由快递公司对快件表面进

行消毒处理。据了解，目前，顺丰快递公司针对中高风险地区，常

常也会采取限制快递收发的措

施，从而减少病毒传播的几率。

国务院联防联控机制综合组决定在核酸检测基

础上增加抗原检测作为补充

居民可买抗原试剂自测新冠

羊城晚报讯 记者张华报道：据国家卫生健康委网站11日消息，为进一步优化新冠病毒检测策略，国务院联防联控机制综合组决定在核酸检测基础上增加抗原检测作为补充，目前已制定印发《新冠病毒抗原检测应用方案（试行）》。

检测阳性时怎么处理？
转入发热门诊做核酸检测

当出现抗原检测阳性时，该如何处理呢？《方案》指出，基层医疗卫生机构应当立即向辖区疾控部门报告，由急救中心按照新冠肺炎疫情相关人员转运工作指南，将抗原阳性人员转运至设置发热门诊的医疗机构进行核酸检测。

而抗原检测阴性人员，基层

医疗卫生机构应当予以对症治疗、嘱其居家观察，自就诊当日起连续5天每天进行一次抗原自测。

抗原结果一旦阳性，则要求阳性人员立即向所在社区（村组）报告，由社区（村组）联系急救中心按照新冠肺炎疫情相关人员转运工作指南，将其转运至设置发热门诊的医疗机构，进行核酸检测。

居家隔离观察、密接和次密接、入境隔离观察、封控区和管控区内的人员在隔离观察期间按照现行的有关防控方案要求开展核酸检测，并在前5天每天进行一次抗原自测。

抗原结果一旦阳性，则要求阳性人员立即向所在社区（村组）报告，由社区（村组）联系急救中心按照新冠肺炎疫情相关人员转运工作指南，将其转运至设置发热门